



В президентской приемной Губернатор Приангарья рассмотрел обращения жителей региона



Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко встретился в приемной президента РФ с гражданами региона, обратившимися со своими проблемами к главе государства. Жалобы в основном касались бытовых вопросов.

Первая посетительница Зинаида Морозко из деревни Грановщина Иркутского района поделилась с главой региона бедями, которые затронули не только ее семью. Освещение есть только в половине деревни, вечером по улице ходить опасно — гоняют лесовозы. Кроме того, в зимний период отмечается низкое напряжение в сети. В домах с электри-

чеством проблемы — микроволновки не работают, холодильники размораживаются.

Жители Грановщины обратились к президенту страны с просьбой установить дорожные знаки, запрещающие проезд большегрузных машин по деревне, провести освещение во всем населенном пункте и отрегулировать электроснабжение. Зинаида Ивановна сообщила, что мэр района Игорь Наумов уже пообещал решить эти вопросы. В частности, дорожные знаки должны установить в ближайшие дни. Сергей Ерошенко заявил, что по всем обозначенным проблемам в правительстве Иркутской области будет проведено совещание.

— Лесовозы не должны ездить по ночам, когда люди отдыхают. И это касается не только Грановщины, но и других населенных пунктов, — сказал глава Приангарья.

Следующий заявитель, Василий Серебряков, обращался к президенту в связи с некачественной, на его взгляд, постройкой дома, где он живет. Речь идет о многоквартирном жилом помещении в Академгородке Иркутска. После ремонта, который Серебряков провел сам, начали промерзать стены, появилась плесень.

Сергей Ерошенко отметил, что в данном случае необходимо провести экспертизу — бывает, что подобные проблемы возникают после неправильно проведенных ремонтных работ.

— Мы направим к вам квалифицированных специалистов и решим все вопросы, — заверил губернатор.

Последними на прием к главе региона пришли сразу две жительницы деревянного дома-памятника, расположенного на улице Халтурина в Иркутске. Здание муниципальное, но жильцы уже занимались благоустройством прилегающей к

нему территории за свой счет. Двухэтажный девятиквартирный благоустроенный дом постепенно разрушается, его никто не ремонтирует. В одной из комнат квартиры, где проживает Ольга Гранатюк, с января этого года нет отопления, вода из кранов бежит чуть теплая. При этом долгов за коммунальные услуги по дому нет, все жители исправно платят, в том числе и за содержание жилья, но куда идут эти деньги, не понимают.

— Нужно разбираться с управляющей компанией. Если люди платят, то действительно возникает вопрос, почему дом не поддерживается в надлежащем состоянии. Мы проанализируем ситуацию и пригласим вас, а также мэра Иркутска на встречу. Этот вопрос необходимо решать комплексно, — сказал Сергей Ерошенко.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В Заксобрании проходит апрельская сессия

ПАРЛАМЕНТ

Ежегодным посланием губернатора Иркутской области о положении дел в регионе и основных направлениях областной государственной политики откроется сегодня апрельская сессия Законодательного Собрания. Сергей Ерошенко представит депутатскому корпусу свое видение развития всех сторон жизни области: от экономики до социальной сферы на ближайший год.

В общей сложности в повестке нынешней сессии значатся больше шести десятков вопросов. Кроме губернаторского послания депутатам предстоит заслушать доклады уполномоченного по правам человека в Иркутской области Валерия Луккина и уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области Светланы Семенович о состоянии дел в этих сферах по итогам прошлого года. Представит свой отчет и член Совета Федерации от Иркутской области Валентин Межевич — он был делегирован в верхнюю палату Федерального Собрания областным парламентом.

На этой сессии депутатам предстоит внести поправки в бюджет на текущий год —

доходы бюджета увеличатся на 11,5 млрд рублей. Из этой суммы во исполнение прошлогодних майских указов президента на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы будет направлено около 6 млрд рублей.

Будут внесены изменения в ряд действующих социальных законов, затрагивающих интересы ветеранов и лиц, признанных реабилитированными. Законодательно утвердят региональные нормативы финансирования муниципальных школ и коррекционных воспитательных учреждений на этот год и плановый период 2014—2015 годов (подробности на стр. 2).

Корректировке и утверждению подвергнутся схемы одномандатных округов, в границах которых пройдут осенние выборы нового состава Законодательного Собрания. Как сообщила председатель ЗС Людмила Берлина, на следующей сессии, запланированной на 30 мая, своим постановлением депутаты назначат день выборов и дадут старт избирательной кампании. Выборы пройдут 8 сентября — в единый день голосования.

Сегодня депутаты должны одобрить кандидатов на награждение почетными грамотами Законодательного Собрания. В преддверии Дня Победы в списке в основном ветераны Великой Отечественной войны.

Завершится сессия правительственным часом, на котором будут рассмотрены меры по защите прав и законных интересов участников долевого строительства. Основным докладчиком выступит министр строительства, дорожного хозяйства Михаил Литвин.

Ольга АНДРЕЕВА

В Иркутске выбирают лучшего учителя года

КОНКУРС

В Иркутске состоялось торжественное открытие XXIV областного конкурса «Учитель года — 2013». Имя победителя станет известно 26 апреля, лучший школьный педагог Приангарья получит автомобиль.

— Конкурс — это областной профессиональный мастер-класс педагогов. У каждого из вас будет возможность раскрыться, показать свои навыки, доказать, что вы — лучшие учителя, которыми гордится Иркутская область, — приветствовал участников министр образования Виктор Басюк.

Он также напомнил, что сегодня в регионе многое делается для повышения престижа профессии педагога. В частности, на грантовую поддержку талантливых учителей и работников образования выделяется около 40 млн рублей ежегодно. Таким достижением не может похвастаться ни один регион Сибирского федерального округа, подчеркнул министр.

В Иркутске также начались два конкурса «Лучший воспитатель года — 2013» среди педагогических работников детских садов и областных образовательных учреждений для детей, нуждающихся в государственной поддержке.

Всего в трех состязаниях примут участие более 80 человек. Учителям предстоит продемонстрировать свои навыки на семинарах, тренингах, открытых уроках и родительских собраниях. Преподаватель русского языка и литературы Седановской средней школы Усть-Илимского района Елена Ложникова рассказала, что на подготовку к конкурсу у нее ушло почти два месяца.

— С детства мечтала стать учителем русского языка и литературы, сейчас педагогический стаж — 12 лет. Мой секрет мастерства прост — любить и уважать детей, — поделилась Елена Ложникова.

Напомним, областные профессиональные конкурсы педагогического мастерства проходят в рамках форума «Образование Прибайкалья — 2013». Торжественное подведение итогов конкурса состоится 26 апреля в Иркутском музыкальном театре имени Н.М. Загурского.

Рафия ФАТТАХОВА

**Здравоохранение Приангарья
будет развиваться по-новому**

2

**Арендаторов лесоделян обяжут
тушить возгорания**

7

«Байкал» проиграл

«Сахалину» после пенальти

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ЖЕЛЕЗНОГОРСК-ИЛИМСКИЙ

В течение трех лет в Железногорске-Илимском по программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда» планируется построить 248 квартир, переселив жителей из 21 аварийного дома. Данные меры позволят ликвидировать жилье, признанное аварийным на 1 января 2012 года, сообщил глава администрации Юрий Шестера. На первом этапе — в 2013–2014 годах — по программе запланировано построить 4 тыс. кв м жилья. Общая сумма финансирования составит 135 млн рублей. Средства будут выделены из Фонда реформирования ЖКХ, областного и городского бюджетов.

Анна Виговская

БОДАЙБИНСКИЙ РАЙОН

На 22 апреля текущего года в Бодайбинском районе добыто на 150 кг больше золота по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Как сообщил мэр территории Евгений Юмашев, золотодобывающие предприятия добыли 2,34 тонны драгметалла, из которых 2,27 тонны приходится на рудное золото, 65 кг — на россыпное. Первые по добыче — предприятия ОАО «Высочайший», следом идут фабрики компании ОАО «Полос Золото».

Анна Виговская

НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН

В нынешнем году в поселке Янгель Нижнеилимского района появится парк культуры и отдыха. Как рассказал глава администрации МО Сергей Базитов, деньги на обустройство парковой зоны предусмотрены проектом «Народные инициативы».

— В нынешнем году Янгелевское МО по проекту «Народные инициативы» получит более полумиллиона рублей, — пояснил Сергей Базитов. — В парковой зоне установят скамейки, урны, сделают газоны, аттракционы для детей. Запланирована также установка памятника Михаилу Янгелю — конструктору ракетно-космических комплексов, в честь которого назван сам поселок.

Анна Виговская

ИРКУТСК

С 1 октября муниципальный транспорт в Иркутске будет ходить до 23.00, сообщила пресс-служба мэрии. Речь идет о так называемых экспрессных и полупрессных маршрутах, обслуживать которые намерено МУП «Иркутскавтобус». Первоначально такое сообщение предполагается организовать от центра города до микрорайонов Зеленый, Первомайский, а также Ново-Ленино, станции Батарейной, района аэропорта и Ново-Иркутской ТЭЦ. «Работа экспрессных маршрутов будет направлена на обеспечение транспортом населения в часы-пик. Утром они будут работать с 7.00 до 11.00. Вечером курсировать по этим направлениям транспорт будет с 17.00 до 23.00», — говорится в сообщении.

Предполагается, что стоимость проезда составит 24 рубля. В будущем планируется задействовать и частных перевозчиков.

Юрий Юдин

БРАТСК

В Братске в ходе летней оздоровительной кампании в лагерях отдохнут 19 тыс. детей и подростков, сообщает сайт администрации. Из городского бюджета на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей выделено 10,6 млн рублей. В министерство соцразвития Иркутской области отправлена заявка на предоставление субсидии в размере 4,3 млн рублей для финансирования расходов на оплату питания в лагерях. Всего планируется задействовать для отдыха 49 учреждений. При 37 образовательных учреждениях города предполагается организовать две смены оздоровительных лагерей с дневным пребыванием для 3,5 тыс. детей. Пять загородных детских оздоровительных лагерей и четыре санаторно-курортных учреждения готовы принять более 5,5 тыс. юных братчан. Кроме этого планируется организовать на побережье Братского водохранилища три палаточных лагеря для 90 детей.

Юрий Юдин

АНГАРСКИЙ РАЙОН

Полиция Ангарска разыскивает преступников, взломавших банкомат и похитивших почти 3 млн рублей, сообщила пресс-служба регионального управления МВД РФ.

По данным ведомства, взломанный банкомат установлен в универсаме на улице Чайковского.

— Неизвестные лица проникли в помещение с банкоматом путем отжима боковой планки металлических жалюзи. Замок на входной двери взломан, на самом денежном терминале обнаружены следы газовой резки, — говорится в сообщении.

По предварительным данным, похищено более 2,8 млн рублей. Помещение, в котором находился банкомат, не было оборудовано охранной сигнализацией и камерами видеонаблюдения.

Юрий Юдин

667

**фельдшерско-акушерских пунктов
предполагается построить до 2020 года
в Приангарье по проекту программы
развития здравоохранения.**

Здравоохранение Приангарья будет развиваться по-новому

ПЛАНЫ

В Иркутске состоялось расширенное заседание итоговой коллегии министерства здравоохранения Приангарья. Представители медицинской общественности региона подвели итоги 2012 года, обсудили планы на ближайшую перспективу.

В рамках мероприятия первый заместитель председателя правительства Иркутской области Николай Слободчиков вручил Знак отличия «За содействие донорскому движению», учрежденный федеральным медико-биологическим агентством России, генеральному директору Иркутского авиационного завода Александру Вепреву. Он также сообщил о присвоении званий «Заслуженный врач РФ» медикам области, передал специалистам сферы здравоохранения грамоты и благодарности губернатора.

— Вы — команда врачей, которая занимается важнейшим делом — помогает людям, — обратился к медикам первый зампреда. — Жизнь человека — наивысшая ценность, и правительство Иркутской области приложит все усилия к тому, чтобы содействовать развитию системы здравоохранения региона и тем самым способствовать сохранению жизней.

Также врачи различных медицинских учреждений Приангарья получили благодарственные письма председателя Законодательного Собрания. Депутатский корпус отметил заслуги специалистов в реализации программы модернизации здравоохранения региона.

С докладом об итогах работы в 2012 году на заседании выступил министр здравоохранения Иркутской области Николай Корнилов. Всего на реализацию программы модернизации



Предполагаемое финансирование новой программы развития здравоохранения Иркутской области на 2013–2020 годы составит 375 млрд рублей, включая средства федерального и регионального бюджетов, Территориального фонда обязательного медицинского страхования, юридических лиц.

в 2011–2012 годах было направлено 13,4 млрд рублей. Средства пошли на строительство учреждений здравоохранения, укрепление материально-технической базы, внедрение современных технологий и стандартов оказания медицинской помощи. Благодаря эффективному исполнению программы модернизации здравоохранения из федерального бюджета Приангарью было дополнительно выделено 703 млн рублей.

Министр также сообщил, что в течение 2012 года проводилась работа по созданию единой государственной системы здравоохранения Иркутской области. Все муниципальные учреждения, за исключением иркутских, переданы в областную государственную собственность, сформировано единое финансирование через систему обязательного медицинского страхования.

Кроме того, была выполнена в полном объеме Территориальная программа государственных гарантий. В ее исполнении приняли участие более 200 медицинских организаций различных форм собственности. Успешно реализованы все направления национального проекта «Здоровье». Николай Корнилов отметил, что в 2012 году высокотехнологичная медицинская помощь была оказана 11,2 тыс. пациентам, из них 3,1 тыс. человек получили ее в федеральных медицинских учреждениях и 8 тыс. — в больницах Приангарья.

В настоящее время разработан проект программы развития здравоохранения Иркутской области на 2013–2020 годы. Он предусматривает проведение мероприятий, направленных, в том числе, на то, чтобы как можно больше людей вели здоровый образ жизни. Это профилактика вредных привычек, оптимизация питания, повышение уровня физической активности. Программа включа-

ет в себя меры профилактики и борьбы с инфекционными заболеваниями: туберкулезом, ВИЧ-инфекцией, гепатитами... Запланировано совершенствование высокотехнологичной медицинской помощи и службы родовспоможения, развитие новых эффективных методов лечения.

Также в рамках государственно-частного партнерства документом предусмотрено строительство в регионе 13 судебно-медицинских моргов и 667 фельдшерско-акушерских пунктов модульного типа. Предполагаемое финансирование программы на 2013–2020 годы составит 375 млрд рублей, включая средства федерального и регионального бюджетов, Территориального фонда обязательного медицинского страхования, юридических лиц.

В этом году продолжается и реализация национального проекта «Здоровье». В его рамках предусмотрены мероприятия по развитию службы крови, совершенствованию системы диагностики различных заболеваний.

Николай Корнилов назвал основные задачи, которые должно решать министерство здравоохранения. Это сохранение и преумножение кадрового потенциала, создание прозрачной системы с помощью электронных технологий, снижение смертности лиц трудоспособного возраста, профилактика заболеваемости среди детей.

В рамках заседания речь зашла и о заработной плате работников сферы здравоохранения. По сравнению с 2010 годом зарплата врачей выросла на 40%, и сейчас в среднем составляет 36,3 тыс. рублей. Согласно указу президента РФ к 2018 году оплата труда докторов с высшим образованием должна соответствовать 200% от средней заработной платы в регионе.

На коллегии медики региона также обсудили итоги деятельности системы ОМС и управления Росздравнадзора, заслушали отчеты о реализации ряда медицинских программ, ознакомились с новыми методами диагностики и лечения различных заболеваний.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА

ОФИЦИАЛЬНО

РЕГИОН НАМЕРЕН ОТСТАИВАТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ ИНЫЗА

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко встретился с ректором Московского государственного лингвистического университета (МГЛУ) Ириной Халеевой. Напомним, что после внесения иркутского иныза (ИГЛУ) в список неэффективных вузов Министерством образования РФ было принято решение о его присоединении к МГЛУ.

Ирина Халеева заверила, что филиалом вуз будет считаться только по документам — иного варианта не предусматривает закон. На вывеске же иркутского иныза появится надпись: Евразийский лингвистический институт. В дальнейших планах МГЛУ создание лингвистического кластера. Также ректор сообщила, что МГЛУ откликнулся на предложение коллектива иркутского вуза о присоединении с целью сохранения и развития лингвистического образования.

Сергей Ерошенко заявил, что у него другая информация о настроениях в коллективе ИГЛУ. На встрече с главой региона в декабре прошлого года педагоги и студенты высказались за сохранение самостоятельности вуза.

— Такой вуз, как иныз, области терять нельзя. Иркутский государственный лингвистический университет является одним из лучших в России. Мы обратимся к руководству страны на предмет того, чтобы приказ министра образования РФ Дмитрия Ливанова был подвергнут взвешенной оценке. Мы будем бороться за сохранение вуза, и наша позиция не изменится, — заявил губернатор.

25 апреля состоится встреча Ирины Халеевой с коллективом ИГЛУ. В ее рамках будет представлена концепция развития вуза.

Юлия Улыбина

ВИЗИТ

ИРКУТСКУЮ ОБЛАСТЬ ПОСЕТИЛ ГЕНКОНСУЛ ФРГ

Всю нынешнюю неделю в Иркутской области с рабочим визитом находится генеральный консул Федеративной Республики Германия в Новосибирске Найтхарт Хефер-Виссинг.

В программе пребывания генерального консула запланированы встречи с рядом министров правительства области, мэром Иркутска, руководством Торгово-промышленной палаты Восточной Сибири, генеральными консулами Польши и Республики Корея в Иркутске. В рабочем графике — посещение корпорации «Иркут», завода «Кнауф» в поселке Новонункутский Усть-Ордынского Бурятского округа, компании «Гострой», автосалона «Ангара» (официального дилера BMW). Сегодня генконсул примет участие в открытии Технологического форума Саксонии на площадке Иркутского государственного технического университета.

В минувший понедельник состоялся визит председателя ЗС Людмилы Берлиной с генеральным консулом. Главной темой встречи стало развитие и укрепление делового сотрудничества между регионом и Германией. Стороны напомнили, что завод «Кнауф» по выпуску стройматериалов, который сейчас работает в тестовом режиме, должен стать крупнейшим предприятием на территории Сибири и Дальнего Востока.

— Сегодня у Иркутской области имеются все для того, чтобы экономика возродилась и преуспела в экономике реальности, чего требует современный мир, а люди, проживающие здесь, готовы к тому, чтобы инвестиционный климат менялся, — отметила спикер ЗС.

В свою очередь господин Найтхарт Хефер-Виссинг выразил готовность оказывать содействие и поддержку расширению как экономических, так и научных, образовательных связей между сибирскими и дальневосточными регионами России и Германии. По мнению генконсула, сегодня немецкие интересы широко представлены в центральной России, чего не скажешь про Сибирь и Дальний Восток. В ходе встречи также поднималась тема возобновления прямого авиарейса из Иркутска в Германию. Визит генконсула ФРГ в Новосибирске продлится до 26 апреля.

Ольга АНДРЕЕВА

Ольга Андреева

Блок социальных законов рассмотрят на сессии ЗС

ПАРЛАМЕНТ

На апрельской сессии ЗС, которая проходит сегодня, депутатам предстоит рассмотреть блок социальных законов.

Так, планируется в первом чтении одобрить внесение изменений в законы «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов в Иркутской области» и «О мерах социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, в Иркутской области».

Суть предлагаемых изменений сводится к следующему. Сегодня и ветераны, и реабилитированные имеют ряд льгот. Например, ветеранам предоставляется бесплатное зубопротезирование, бесплатный или льготный проезд на общественном транспорте, наконец, льготное лекарственное обеспечение. Однако, по данным министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, бесплатным зубопротезированием пользуются не более 10% ветеранов от общего их количества. Такая же картина с проездом на общественном транспорте. В этой связи предлагается заменить эти меры социальной поддержки на денежную компенсацию. Она будет входить в ежемесячную денежную выплату (ЕДВ), которую предлагают повысить. Если сегодня ЕДВ ветера-

нам составляет 383 рубля, то будет 501 рубль.

При этом будет сохранен главный принцип — право выбора. Ветераны и реабилитированные смогут решать, что им лучше — ЕДВ или льгота в натуральной форме. По словам пред-

На сессии законодательно утвердят нормативы финансирования учеников школ, гимназий и лицеев. Средний норматив на одного обучающегося составит 41 тыс. рублей, и это на 20% выше, чем в прошлом учебном году.

седателя комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Татьяна Семейкиной, депутаты не будут торопиться с окончательным принятием изменений. Работа над вторым чтением продолжится на майской сессии.

На этой сессии впервые будет рассмотрен проект закона о нормативах финансирования коррекционных школ, школ-санаториев, образовательных учреждений для детей с ограниченными возможностями и прочих подобных образовательных учреждений. На сегодняшний день в Иркутской области работает 16 коррекционных школ для детей, имеющих родителей, и 17 коррекционных учебных заведений для сирот. Кроме того, есть три школы-интерната, школа музыкантских воспитанников, заведение для детей с ограничением

по слуху, школа для имеющих проблемы со зрением, два кадетских корпуса и два детских образовательных санатория.

Как рассказал в понедельник на заседании комитета по социально-культурному законодательству ЗС заместитель министра образования Борис Михайлов, в среднем на одного обучающегося в год будет потрачено 83 тыс. рублей, а средняя зарплата педагогов составит 24,6 тыс. рублей.

Также на сессии законодательно утвердят нормативы финансирования учеников школ, гимназий и лицеев. Средний норматив на одного обучающегося составит 41 тыс. рублей, и это на 20% выше, чем в прошлом учебном году.

В Приангарье стартовала Европейская неделя иммунизации

ЗДОРОВЬЕ

В Иркутской области началась Европейская неделя иммунизации. Ее цель — повысить уровень знаний населения об инфекциях, управляемых средствами специфической профилактики. В этом году кампания совпала с дополнительной вакцинацией против полиомиелита и проводится под лозунгом «Защитите свой мир — вакцинируйтесь!»

В рамках недели иммунизации по всему Приангарью пройдут различные мероприятия: вакцинация детей, лекции, консультации в детских поликлиниках, конференции для медицинских работников. Совместно с органами внутренних дел будет проведен патронаж социально неблагополучных семей и семей мигрантов с целью осмотра детей и организации им профилактических прививок. В лечебных учреждениях состоятся конкурсы на лучший прививочный кабинет и лучшую прививочную сестру.

В Иркутской области средний уровень охвата профилактическими прививками детей и взрослых достаточно высокий.

— Удалось добиться значительного сокращения смертности, заболеваемости и инвалидизации от ряда инфекционных болезней, — сообщила заместитель начальника эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Иркутской области Ирина Рудакова.

Приангарье сегодня называют «территорией, свободной от полиомиелита».

Последний случай этого заболевания был зарегистрирован у нас еще в прошлом веке. Однако во многих странах мира этот вирус продолжает поражать детей. Поэтому во время Европейской недели иммунизации будет проведена дополнительная иммунизация против полиомиелита. Медики проанализируют прививочные данные каждого ребенка первых двух лет жизни, чтобы ни один малыш не остался без защиты от этого грозного заболевания, приводящего к инвалидности.

Такие заболевания, как вирусный гепатит В, дифтерия и столбняк тоже не регистрируются среди детей нашего региона уже многие годы. Победа над корью — прямое следствие тотальных прививок, уверены специалисты.

В настоящее время в мире используется около 20 вакцин. В Иркутской области иммунизация проводится согласно Национальному календарю прививок. В него включены прививки от 11 инфекций: вирусного гепатита В, туберкулеза, дифтерии, коклюша, столбняка, полиомиелита, кори, крас-

нухи, эпидемического паротита, гемофильной инфекции, гриппа. Все вакцины поступают в регион за счет средств федерального бюджета и для населения бесплатны.

Как сообщила замначальника отдела организации медицинской помощи женщинам и детям управления регионального минздрава Татьяна Солдатова, сегодня одна из главных задач медиков — убедить родителей не отказываться от прививок детям. Ежегодно

от этих процедур уклоняется порядка одного процента родителей.

— В стране существует антивакцинаторское движение. На сомнительных сайтах размещается информация об отсутствии пользы прививок, не подкрепленная никакими медицинскими исследованиями. Кто-то от прививок отказывается по религиозным убеждениям, — отметила Татьяна Солдатова.

Она напомнила, как в Таджикистане в 2010 году была вспышка полиоми-

елита, которым заболели 458 человек. Одна семья «привезла» инфекцию в Иркутск. И только проведенная накануне ЧП массовая вакцинация детей предотвратила вспышку грозного заболевания в городе.

По информации Всемирной организации здравоохранения, ожидается, что к 2015 году будут доступны десятки новых или улучшенных вакцин. Уже создана вакцина против вируса папилломы человека, являющегося причиной развития рака шейки матки. В большинстве стран мира она введена в Национальный календарь прививок. Ей вакцинируют девочек 12–13 лет. В Иркутской области такие прививки делают в Ангарске за счет муниципального бюджета, пояснила Татьяна Солдатова.

Тем, кто готовится к летним отпускам и выездам за рубеж, специалисты советуют пройти вакцинацию от заболеваний, которые широко распространены в излюбленных россиянами местах отдыха — Таиланде, Малайзии, Китае.

Людмила ШАГУНОВА

Арендаторов лесоделян обяжут тушить возгорания своими силами

КОНТРОЛЬ

На тушение и профилактику лесных пожаров в Иркутской области в 2013 году планируется направить 667,3 млн рублей, из которых 230 млн рублей – средства областного бюджета. Как отметил на пресс-конференции руководитель агентства лесного хозяйства Иркутской области Виталий Акбердин, готовность Приангарья к лесопожарному сезону высокая.

Виталий Акбердин рассказал, что в 2013 году на тушение лесных пожаров планируется привлечь более 8 тыс. человек и свыше 1,2 тыс. единиц техники. В настоящее время проходят аукционы по найму воздушных судов. Всего предполагается задействовать 19 вертолетов и самолетов малой авиации. Кроме того, подготовлены и полностью укомплектованы 390 десантников.

— Сейчас на площади 13 тыс. га проводятся контролируемые выжигания травы, — добавил Виталий Акбердин. — В ближайшее время начнутся учения, которые пройдут в каждом районе и помогут отработать взаимодействие местной власти и подразделений МЧС до начала лесопожарного сезона. Кроме того, будет проводиться мониторинг пожарной обстановки. В частности, запланировано авиационное патрулирование по 16 маршрутам общей протяженностью более 8 тыс. км и наземное патрулирование по 581 маршруту протяженностью около 40 тыс. км. Ведется также спутниковый мониторинг.

По словам Виталия Акбердина, в 2013 году продолжится совершенствование материально-технической базы пожарных подразделений. Он сообщил, что за два последних года в рамках областной целевой программы было создано



11 пожарно-химических станций третьего типа, приобретено 208 единиц лесопожарной техники.

— Мы также провели более 2 тыс. проверок лесопользователей, 344 из них — по обеспечению пожарной безопасности, — говорит Виталий Акбердин. — В результате выявленных нарушений виновные были привлечены к административной ответственности и оштрафованы на общую сумму 1,9 млн рублей.

Виталий Акбердин заявил, что на федеральном уровне готовятся поправки в Лесной кодекс РФ, согласно которым лесопользователи должны будут в обязательном порядке тушить пожары на арендованной площади. Пока же, по словам руководителя агентства, этот пункт прописывается в договоре аренды, но расторгнуть его по причине бездействия лесопользователя очень сложно. В 2012 году только три арендатора лишились деляны, за то что не проводили профилактические мероприятия при подготовке к пожароопасному периоду и не тушили возгорания.

Заместитель начальника ГУ МЧС России по Иркутской области Валентин Нелюбов заявил,

Прошлогдний лесопожарный сезон в Иркутской области был достаточно благоприятный. Этому способствовала погода и принятые профилактические меры. В этом году прогнозы разные.

что в настоящее время очагов возгорания в лесном массиве не зарегистрировано. Космический мониторинг показал около 100 термальных точек, из которых большинство зафиксировано в Усольском (31), Черемховском (22) и Иркутском (19) районах. В 70% случаев это оказался контролируемый выжиг сухой травы, по 10% — неконтролируемый пал.

— Прошлогдний лесопожарный сезон в Иркутской области был достаточно благоприятный, — отметил Валентин Нелюбов. — Этому способствовала погода и принятые профилактические меры. В этом году прогнозы разные. Но майские праздники в любом случае будут

напряженными, поэтому мы будем работать в режиме повышенной готовности. Июнь синоптики обещают жаркий и с небольшим количеством осадков.

Валентин Нелюбов призвал население области соблюдать правила пожарной безопасности на отдыхе. Он также напомнил, что круглосуточно работает региональный диспетчерский пункт, куда можно позвонить по телефону **8-800-100-94-00** и сообщить о возгорании.

Елена ПШОНКО
Фото пресс-службы ГУ МЧС
по Иркутской области

8

тыс. человек

планируется привлечь к тушению лесных пожаров в регионе в 2013 году.

Нужен ли закон народным дружинам?

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Внедрять повсеместно практику формирования народных дружин предложили участники круглого стола при Законодательном Собрании «Об участии граждан в охране общественного порядка». Уже сейчас в регионе действуют 42 общественных объединения правоохранительной направленности, которые оказывают существенное влияние на снижение уличной преступности. В то же время в Иркутской области до сих пор нет нормативного акта, хоть как-то регламентирующего деятельность народных дружин.

Сейчас в Государственной думе рассматривается законопроект «Об участии граждан в охране общественного порядка», регионам необходимо внести в него свои поправки и замечания, потому что все предыдущие подобные законодательные инициативы отвергались нижней палатой российского парламента. Впрочем, и нынешний проект далек от идеала. Как сказал директор Института законодательства и правовой информации им. М.М. Сперанского Алексей Петров, эта сфера жизни сложна для осмысления.

— Государство не должно регламентировать каждый шаг граждан, по Конституции России мы все волены поступать так, как не запрещено законом, — отметил Алексей Петров.

По его мнению, законопроект очень сырой и содержит порой абсурдные положения. Например, искать пропавших без вести людей могут только лица старше 18 лет. Почему авторы закона исключили из процесса социально активных подростков — непонятно. Алексей Петров в принципе удивлен формулировкой законопроекта — «граждане имеют право разыскивать людей»:

— А что, разве сейчас люди не имеют права это делать? Или, например, в проекте сказано, что можно создавать общественные объединения правоохранительной направленности без образования юридического лица, что тоже странно, так как граждане могут организовать благотворительный фонд, который будет иметь статус юридического лица.

Тем не менее, участники круглого стола все же склоняются к той мысли,

что документ, регламентирующий деятельность подобных общественных движений, должен быть. И не обязательно ждать принятия федерального закона, можно разработать свой, региональный, как уже сделали в других 63 субъектах Федерации.

Впрочем, уже сейчас в Иркутской области создание народных дружин не редкость: в 16 муниципальных образованиях их более 40, общей численностью 361 человек. Также в Прибайкалье работают 42 общественных формирования правоохранительной направленности,

В Иркутской области создание народных дружин не редкость: в 16 муниципальных образованиях их более 40, общей численностью 361 человек. Также в Прибайкалье работают 42 общественных формирования правоохранительной направленности, в их деятельности заняты 763 человека. Помимо этого в охране общественного порядка принимают участие 262 казака.

в их деятельности заняты 763 человека. Помимо этого в охране общественного порядка принимают участие 262 казака.

Наибольшее развитие народные дружины получили в областном центре. Здесь активистам по охране общественного порядка за дежурство даже платят деньги, впрочем, суммы не настолько большие, чтобы наблюдалась очередь из желающих.

— В наших добровольных дружинах сейчас работает 40 человек, которые получают зарплату — 70 рублей в час, мы компенсируем дружинникам и получение травм, возникающих при столкновении с нарушителями. Всего на содержание дружин в 2012 году было потрачено 3,5 млн рублей, они обеспечены автомобилями, средствами связи, спутниковой навигацией ГЛОНАСС, — рассказала об опыте Иркутска заместитель мэра Юлия Ефимова.

Позиция мэрии такова, что острой необходимости в законе «Об участии граждан в охране общественного порядка» сейчас нет. Народные дружины могут спокойно работать и в рамках действующего законодательства. Единственное, что мешает, — отсутствие права задерживать нарушителя порядка и препровождать его в полицейский участок. Если такая норма будет введена, то это значительно упростит работу гражданских активистов. Впрочем, уже сейчас, по статистике, на тех мероприятиях, где присутствуют представители народных дружин, преступность идет на убыль.

Председатель комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении ЗС Борис Алексеев, подводя итог диску-

ссии, попросил представителей муниципальных образований учесть опыт Иркутска по созданию народных дружин. И по его словам, все же необходимо рассмотреть возможность принятия областным парламентом регионального закона, регламентирующего участие граждан в охране общественного порядка.

Иван МАМОНТОВ

Совет диаспор выстроит отношения С иркутскими силовиками

ДИСКУССИЯ

Представители правоохранительных структур и национально-культурных центров обсудили в Общественной палате Иркутской области, как совместно предупредить преступность. Лидеры диаспор хотят проводить с силовиками совместные тренинги, семинары, рейды, чтобы искоренить взаимное недоверие.

Миграционный поток в наш регион из года в год растет, только за первый квартал в Приангарье на учет встали более 35 тыс. мигрантов. В то же время уровень преступности среди иностранных граждан просто мизерный. Так, по итогам 2012 года доля преступлений, совершенных иностранцами, составляет всего 0,8%, что в четыре раза ниже средних показателей по России. Причем на протяжении последних лет эта статистика неуклонно снижается. Что касается преступности в отношении представителей зарубежных государств, то и здесь ситуация довольно благоприятная: доля преступлений от общего количества составляет 0,3%, что опять же ниже среднероссийского показателя (0,5%). Межэтнические преступления и вовсе не зарегистрированы на территории региона.

Впрочем, с такой благой картиной согласны не все. Так, член Общественной палаты Иркутской области Альбина Широкова привела результаты соц-опроса, который проводили ее студенты. Согласно ему, в молодежной среде наметилась тенденция ухудшения взаимоотношений на национальной почве. Также были опрошены и представители национальных диаспор о том, насколько они удовлетворены взаимодействием с органами власти.

— Отношения с миграционной службой у иностранцев больших вопросов не вызывают, а вот Управлению МВД мигранты не верят, люди считают, что обращаться в полицию бесполезно, — поделилась Альбина Широкова.

Она предложила использовать наработанный опыт общения силовиков и мигрантов других стран и некоторых регионов России. По мнению Альбины Широковой, как бы ни смешно это казалось, надо проводить совместные тренинги полицейских и иностранцев,

учить их общаться и понимать друг друга. Можно организовать спортивные соревнования, и тогда взаимодействие должно улучшиться.

В свою очередь лидеры диаспор не раз за время круглого стола высказывали просьбу о том, чтобы полиция и Следственный комитет в случае задержания иностранца, совершившего преступление, сообщали о происшествии в национально-культурный центр. Присутствовавшие на заседании сотрудники правоохранительных органов отнеслись к такой перспективе со скепсисом. Некоторые общественники также посчитали инициативу излишней, у полицейских и так много работы, чтобы еще отваниваться диаспорам, да и существует тайна следствия, которая не позволяет разглашать определенные сведения.

По итогам 2012 года в Приангарье доля преступлений, совершенных иностранцами, составляет всего 0,8%, что в четыре раза ниже средних показателей по России. Что касается преступности в отношении представителей зарубежных государств, то и здесь ситуация довольно благоприятная: доля преступлений от общего количества составляет 0,3%, что опять же ниже среднероссийского показателя (0,5%). Межэтнические преступления и вовсе не зарегистрированы на территории региона.

В итоге участники круглого стола приняли резолюцию, в которой, в том числе, содержится предложение создать коалицию национально-культурных центров. Она и будет заниматься интересами иностранных граждан во взаимоотношениях с органами правопорядка. Также этот объединенный совет диаспор будет работать по профилактике правонарушений, использовать влияние лидеров национальных сообществ на молодежь, оказывать содействие по интеграции мигрантов в общество.

Иван МАМОНТОВ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

95 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ОРГАНОВ БЕЗОПАСНОСТИ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые сотрудники Управления ФСБ России по Иркутской области, ветераны органов безопасности!

Без осмысленного опыта прошлого, без сохранения лучших профессиональных традиций и преемственности поколений не может быть настоящей спецслужбы. Сегодня мы отмечаем 95-летний юбилей образования органов безопасности в Иркутской области. Всегда находясь в авангарде участников самых важных событий жизни страны и региона, иркутские чекисты боролись с врагами на фронтах Великой Отечественной войны, обеспечивали безопасность промышленных объектов региона, устанавливали и задерживали иностранных разведчиков. Не случайно иркутское управление ВЧК-КГБ-ФСБ всегда было в числе лучших. Сегодня наши верховные принципы — служение Конституции, закону, защита общенациональных интересов. От всей души желаю дальнейших успехов в священном деле служения Отечеству!

Начальник УФСБ России по Иркутской области генерал-майор И.В. Ахримеев

ДАТА

ПАМЯТИ ПЕРВЫХ ЧЕКИСТОВ

Сотрудники Управления Федеральной службы безопасности по Иркутской области почтили память первых чекистов. Работники СЧК были расстреляны белогвардейцами в 1918 году, и теперь ежегодно возлагают цветы к месту их гибели приходят современные контрразведчики.

95 лет назад в Иркутске появилась своя ЧК. Ее возглавил Иван Постолюцкий, который со своими соратниками всего за три месяца провел ряд успешных операций, в том числе разоблачил подпольную контрреволюционную типографию.

— Его судьба была яркой, но, к сожалению, недолгой. Потому что в августе 1918 года он и его товарищи были расстреляны белогвардейцами в березовой роще на улице Ломоносова. И все-таки мы считаем, что это является частью истории госбезопасности России. За короткий период времени ему удалось создать милицеские дружины, стать руководителем отрядов и приступить к формированию местных чрезвычайных комиссий. Наше молодое поколение и ветераны будут постоянно чтить эту славную традицию, — отметил начальник УФСБ России по Иркутской области Игорь Ахримеев.

Церемония возложения цветов проходит ежегодно с 1957 года. Именно тогда на улице Ломоносова, где захоронены чекисты, был поставлен обелиск.

Иван МАМОНТОВ

В Иркутске прошел праздник молодых семей

ФЕСТИВАЛЬ

Двенадцать коллективов из десяти муниципальных образований Приангарья приняли участие в ежегодном областном фестивале клубов молодых семей. Конкурсантам предстояло показать свои достижения в четырех номинациях: фотовыставка, творческая мастерская, сценическая постановка и песенный конкурс «Погода в доме».

На ежегодный областной фестиваль «Крепкая семья — крепкая Россия» приехали клубы молодых семей из Иркутска, Ангарска, Тайшета, Нижнеудинска, Чунского, Иркутского, Эхирит-Булагатского, Баяндаевского, Усольского и Заларинского районов. Каждый старался поразить жюри своей неповторимостью и оригинальностью.

«В радости, в беде — всегда, вместе мы — одна семья!» — хором выкрикивают девиз члены клуба «7-Я» из поселка Мишелевка Усольского района.

— Мы работаем по двум направлениям: школа молодых родителей и клуб творческих родителей, — объясняет капитан команды Андрей Кривель. — Клубу «7-Я» шесть лет. В третий раз мы выезжаем на областной фестиваль. Постоянно привозим новые работы. Сегодня хотим удивить пластичной графикой и росписью по фарфору. Поселок Мишелевка издавна славился неповторимым хайтинским фарфором. Нашему знаменитому заводу исполнилось бы в этом году 150 лет. К сожалению, предприятие несколько лет не работает, однако мы бережно сохраняем традиции, передаем опыт нашим детям.

Тарелки, блюда, чашки и чайники поражают мастерски выполненной росписью. Сразу и не скажешь, что это дело рук ребятшек от трех до семи лет. Не меньше восхищенные зрители вызывают и пластинчатые картины: «Каменный цветок», «Курочка Ряба», «Золотая рыбка», «Дюймовочка»... Экологическое кафе — еще одно ноу-хау мишелевцев. И опять, как



Клуб «Ангарские мамы» получил право представлять Иркутскую область на Всероссийском фестивале клубов молодых семей, который пройдет с 26 по 29 сентября в Калужской области

выясняется, в приготовлении изысканных блюд участвовали малыши.

Клуб «Непростые простые сложности» из Чунского района представил большую выставку вязаных изделий. Молодые родители активно занимаются благотворительной деятельностью.

— Мы устраиваем семейные торжества не только для своих детей, но и праздники для ребятшек, оставшихся без родителей, — рассказала член клуба Анжелика Рукосуева. — Навещаем брошенных малышей в больнице, собираем для них игрушки, книги, одежду, покупаем лекарства. А еще мы выпускаем журнал «Услышав своих детей, Чуна обретет будущее», на страницах которого публикуем рисунки малышей и сочинения школьников.

Конкурсанты из Тайшета с самым креативным названием «SMS» удивили членов жюри не только шоколадным фонтаном, который, как выяснилось, они бесплатно предоставляют детским домам, но и разноплановой деятельностью.

— Мы проводим туристические, экологические, патриотические, благотворительные мероприятия, — подробно рассказывает капитан Юлия Тур-

кова. — Город у нас небольшой, особо заняться нечем, поэтому мы бросили все силы на то, чтобы молодые семьи не сидели дома на диване, а вели активный образ жизни.

Так, молодые семьи организовали в Тайшете чемпионат по пейнтболу среди городских трудовых команд. Теперь он проходит в городе традиционно. Победители награждаются переходящим кубком. Проводят акцию в День пожилых человека «Позвони родителям», благотворительные обеды для детей-сирот, зимнюю рыбалку, автомобильное ралли, флэш-мобы и шейпинг на открытом воздухе.

— Еще мы создали игровую комнату для детей-сирот и организовали шефство над детскими домами и приютами, — добавляет Юлия. — Наш девиз: «Хочешь, чтобы мир был лучше, сделай его таким сам!»

Творческая мастерская тайшетцев также весьма впечатлила. Семьи продемонстрировали собственноручно сделанные карнавальные маски и костюмы, выполненные в технике лоскутной аппликации.

Клуб «Аистенок» из Эхирит-Булагатского района — самый мно-

гонациональный. В его состав входят русские, бурятские и татарские семьи. Членов жюри они встречают в национальных костюмах русским караваем, бурятской белой пиццей и национальным татарским блюдом «чак-чак».

Открылся клуб молодых семей в селе Олой несколько лет назад. Организаторы рассказали, что «Аистенок» — это единственное место, где молодежь может провести свой досуг. В селе нет ни своего дома культуры, ни спортивного зала. При клубе организована творческая мастерская. Из соленого теста, поролона и глины здесь мастера удивительных по красоте кукол. А еще проводят национальные праздники и спортивные соревнования.

Клуб «Ангарские мамы», пожалуй, — самый многочисленный из представленных на фестивале. В его составе более 50 молодых семей.

— Мы участвуем в различных городских праздниках, акциях, интерактивных играх и конкурсах, проводим выездные мастер-классы, организуем совместный отдых — ездим на Байкал, в лес, на Китою, — перечисляет капитан Анна Попова. — Кстати, к нам с удовольствием присоеди-



няются не только молодые родители, но и дедушки-бабушки. Как показывает практика, пожилые люди во многом могут дать фору молодежи!

Свою сплоченность «Ангарские мамы» с блеском продемонстрировали и в театральной постановке, и в песенном конкурсе. Их выступления вызвали овации не только взрослых, но и восторг детской публики. Не случайно, поэтому, единогласным решением членов жюри именно данному клубу была присуждена победа. Клуб «Ангарские мамы» получил также право представлять Иркутскую область на Всероссийском фестивале клубов молодых семей, который пройдет с 26 по 29 сентября в Калужской области.

— Когда в 2007 году мы начинали данный фестиваль, у нас были большие опасения: придут ли к нам клубы, получат ли в регионе развитие это движение? — отметил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Игорь Иванов. — Но фестиваль прижился. Более того, он с каждым годом объединяет все больше активных семей региона. Уверен, их энергии хватит на то, чтобы организовать свой досуг, и помогать обездоленным детям и старикам. У нас прекрасные семьи, а значит, прекрасное будущее.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Невидимая рука «Байкала»

ФУТБОЛ

«Байкал» сыграл первый матч после возобновления первенства России по футболу во втором дивизионе. Игра с «Сахалином» получилась довольно равной, хозяева имели шансы как минимум на ничью, но в итоге проиграли. Во многом результат предопределило решение арбитра назначить пенальти в ворота иркутян за игру рукой, которую кроме судьи на стадионе так никто и не увидел.

Первый матч весенней стадии первенства имел хорошую вывеску. Соперники являлись соседями по турнирной таблице: «Байкал» — шестой, «Сахалин» — строчкой выше. Гости нацелились на призовые места, поэтому ехали только за тремя очками, иркутяне же не желали ударить в грязь лицом перед соскучившимися по футболу болельщиками.

И стартовые минуты встречи показали, что борьба в этом матче предстоит упорная. Какое-то время команды играли без ворот, опасных моментов фактически не было. Первым, кто нарушил это равновесие, стал Алексей Некрасов. Иркутский нападающий отлично пробил со штрафного, но мяч, к сожалению, угодил в перекладину.



Гости, восторженно, стали чаще атаковать, но до голевых моментов не доходило, пока не наступила 36-я минута. В одном из эпизодов наши защитники нарушили правила в своей штрафной площадке и тем самым привели пенальти. К точке вышел Вадим Хиначгов, мяч после его удара пошел в правый нижний угол, но наш голкипер Сергей Баркалов угадал замысел пенальтиста и намертво взял мяч. По разу обменявшись реальными угрозами, команды ушли на перерыв.

— В первом тайме игра пошла не так, как мы планировали. Должны были осуществлять чет-

кий контроль над мячом, а мы при первой возможности били вперед. Позволяли сопернику «садиться» на нас и к 34-й минуте уже «набегались», отбирая мяч. Было тяжело, но выдержали, — прокомментировал первую половину игры главный тренер ФК «Байкал» Олег Яковлев.

Второй тайм начался поживее, иркутяне, почувствовав уверенность, стремились выйти вперед. Но тут как гром среди ясного неба — очередной пенальти в ворота «Байкала». Этот эпизод потом долго просматривали на видео, но так никто и не смог понять, за что назна-

чили 11-метровый удар. Мяч уходил за линию ворот «Байкала» рядом с пересечением лицевой и боковой линий штрафной, гости уже повернулись и побежали к своим воротам, но в этот момент судья показал, что наш защитник сыграл рукой.

— Второй пенальти, скажем так, очень небесспорный, изменил ситуацию, — негодовал после игры Олег Яковлев. — Сейчас мы смотрели запись этого момента, было четко видно, что мяч уже вышел за пределы поля. Да, он задел руку, но не изменил направления движения. Судья сказал, что защитник потянул скорость полета мяча. Вся команда «Сахалина» развнулась и пошла от ворот. Вот такой неприятный сюрприз.

Гости нацелились на призовые места, поэтому ехали только за тремя очками, иркутяне же не желали ударить в грязь лицом перед соскучившимися по футболу болельщиками.

На этот раз Сергей Баркалов вновь угадал направление полета мяча, но тот, ударившись о перчатку голкипера, все же задел за линию ворот — 0:1. Этот несправедливый момент, тем не менее, не вывел из себя наших игроков, они шли вперед, чтобы отыграться, и на 73-й минуте им это удалось. Дмитрий Пытлев удачно замкнул шедшую вдоволь вратарской передачу. Играть еще осталось 20 минут, и «Байкал» на кураже понесся забивать еще. Тут-то подо-

печных Олега Яковлева ждала расплата. Редкая контратака гостей, нападающий ворвался в штрафную площадку и пробил мимо нашего вратаря — гол.

За оставшееся время иркутяне попробовали устроить навал, напряжение нарастало, но саханцы выдержали натиск и взяли свои три очка в турнирную таблицу.

— Первая игра — всегда нервная. Я ребятами говорил, что нужно с первых минут успокоить себя, но не получилось. Результат матча меня, разумеется, удивил, но играли мы неважно. Волнение все-таки стубило нас, — сказал после игры наставник «Сахалина» Сергей Тимофеев.

— Мы нашли в себе силы, отыгрались, но тут же «спривезли» себе второй мяч. А потом «Сахалин» засушил игру — ребята там грамотные, артистичные, умеют падать. Могли ли мы добиться большего? Наверное, могли. Но, к сожалению, случилось так, как случилось. У меня есть претензии к ребятам по качеству игры, особенно по выходу из обороны, но по самоотдаче — нет, — подвел итог встречи Олег Яковлев.

После этого поражения «Байкал» опустился на одну строчку и теперь занимает седьмое место. Другая команда из Приангарья также уступила в минувшем туре. Братский «Сибиряк» проиграл в гостях «Смене» из Комсомольска-на-Амуре — 0:1. Но главный матч состоялся в Чите между местной командой и лидером первенства — «Лучом» из Владивостока. Забив единственный мяч, читинцы переиграли дальневосточников и вышли на первое место.

Иван МАМОНТОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА